

СЕЛЬСКИЙ СХОД

Руководство района ставит диалог с населением в число важнейших задач. И в трех сельских поселениях — Кирово, Рассвете и Нарте состоялись встречи главы района и представителей АМС района с жителями. Сход — прекрасная возможность для сельчан рассказать о том, что их заботит и волнует, попросить о помощи, довести до районного руководства наиболее важные вопросы и попытаться совместно найти пути их решения. Сельский житель не всегда имеет возможность поехать в Ардон с важным для него или всего поселения вопросом, поэтому приезд представителей администрации для них особенно значим.

В начале схода жителей Нартского поселения глава Ардонского района **Владислав Тотров** рассказал о том, что делается руководством для социально-экономического развития района. Он отметил, что местной власти хорошо известно о проблемах сельских поселений, в том числе Нартского, решение некоторых из них требует вмешательства районной администрации. И сразу же подчеркнул: со стороны руководства района будет сделано все возможное для оказания помощи, но и сами сельчане ни в коей мере не должны занимать выжидательную позицию. Благо-



получие поселения во многом зависит от активности его жителей.

...Нехватка воды, низкое напряжение в электросетях на улице Сталина, антисанитария на улицах и окраинах, плохие дороги, тарифы на услуги ЖКХ, отсутствие условий для занятий спортом... Это далеко не полный перечень вопросов, о которых шла речь на сходе. О них говорили **Хазби Гаджиев, Нина Колиева, Савкуз Дулаев** и другие сельчане. Обсуждение было живое и заинтересованное, в нем приняли участие как **Владислав Тотров**, так и заместитель главы АМС района **Сталбек Кесаев** и заместитель председателя Собрания представителей района **Эльбрус Хасиев**. Одним из

главных вопросов было землепользование, в ходе обсуждения принадлежности бывших земель совхоза четко прозвучало мнение главы района: "Земля должна работать!". И рекомендация — обратиться к фермерам и арендаторам с просьбой о помощи селу. В районе немало примеров, когда бизнес помогал решать насущные для того или иного поселения вопросы. В Ардоне совсем недавно на пожертвования предпринимателей были капитально отремонтированы 18 палат в нескольких отделениях и отделение реаниматологии. В Нарте, например, местные фермеры могут поддержать школу и детский сад, малоимущих граждан. Помочь в ремонте дорог,

которые после наводнения в 2002 году так и не приведены в надлежащее состояние.

Много лет сельский Дом культуры находится в удручающем состоянии. Нет занавеса на сцене, хорошего освещения, очень слабая материальная база. Когда-то здесь был известный на всю республику танцевальный коллектив, участвовавший в фестивале в Бразилии. Теперь это в прошлом. В Доме культуры были условия и для занятий спортом, сегодня же подростки и молодежь ходят в спортзал соседнего Фиагдона. Об этом взволнованно и эмоционально говорил **Нодар Комаев**. "Помогите построить хотя бы небольшой спортзал ангарного типа, а мы, молодежь, окажем всемерную помощь", — сказал он. — Нельзя дальше мириться с тем, что у нас нет условий для культурного досуга и занятий спортом". И заручился поддержкой главы района, хотя при этом было отмечено, что на решение вопроса необходимо время.

На сходе были озвучены и проблемы конкретных жителей села. Состояние электропроводки в доме инвалидов Колиевых чрезвычайно опасно, беда может случиться в любой момент. Да и сам дом требует ремонта, но средств у семьи нет. Обращение не осталось без внимания, ин-

валидам обязательно помогут.

Глава района еще раз подчеркнул, что такие вопросы, как уборка улиц и окраин, должны решать сами жители села. Разве нужна помощь районной администрации, например, в наведении чистоты и порядка? Нет. Но Нарт буквально погряз в мусоре. Активнее должны работать и общественные организации, от которых зависит благоустройство поселения.

— Вопросов в Нарте накопилось много, и все они актуальны, — подвел итоги глава района. — Конечно, в одночасье решить их не представляется возможным. Но определить приоритеты и поэтапно решать самые важные из них — это прямая задача сельской и районной власти. И эта задача будет планомерно решаться.

По окончании схода сельчане не торопились расходиться по домам. Вместе с исполняющим обязанности главы АМС поселения **Аликом Колиевым** они еще долго обсуждали, как общими усилиями сделать Нарт чистым и благоустроенным, как оживить работу местного ныхаса и что необходимо предпринять в первую очередь для решения других важных для жителей вопросов.

Татьяна БАЙБАРОВОДА.

В этот день, весной согретый, все цветы, улыбки — вам!

"ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ЛЮБВИ"

Так назывался концерт, который стал для ардонских женщин прекрасным подарком к празднику 8 Марта. Ведь концерт был подготовлен артистами Академического русского театра им. Е.Вахтангова, а в концертную программу были включены отрывки из спектаклей, песни о любви, стихи и танцы. Театр не впервые в гостях у ардонцев, и как всегда, был встречен ими очень тепло.

Перед началом концерта художественный руководитель театра — народный артист РФ, заслуженный артист РСФСР, лауреат Госпремии имени К.Л.Хетагурова **Владимир Уваров** поздравил женщин Ардонского района с первым весенним праздником и пожелал счастья и благополучия в семье, добра и радости. Он сказал также, что приезжает в Ардон с особым чувством, поскольку здесь у него много друзей и коллег, он дружил с народным артистом СССР **Николаем Саламовым**, заслуженным артистом РСФСР **Елканом Кулаевым** и другими известными деятелями искусств из



Ардонского района. В 1988 году Владимир Уваров был ведущим торжественного открытия Дворца культуры в Ардоне и после этого не раз привозил в город спектакли и концерты.

Присутствующим в зале женщин поздравил с 8 Марта и глава района **Владислав Тотров**, пожелав всем здоровья и благополучия. Он поблагодарил артистов театра за приезд в Ардон в преддверии праздника, отметив, что для горожан это настоящий подарок.

Праздничный концерт длился около двух часов. Зрители с удовольствием смотрели веселые сценки из спектаклей из репертуара театра, слушали лирические песни в исполнении **Натали Сергиной** и **Анжелики Тер-Давидянц**. Эмоциональными и красивыми были танцы, которые вдохновенно исполнили **Анастасия Романова** и **Николаус Мавроматилис**. Горячими аплодисментами были награждены "Монолог женщины", прочитанный **Элиной Захаровой**, сценка "Начнем сначала" в исполнении

ведущих концерта **Эльмиры Бестаевой** и **Роберта Кисиева** и концертные номера остальных артистов.

По окончании праздничной программы заместитель главы АМС района **Таймураз Бязиров** поблагодарил артистов театра за замечательный концерт и подарил женщинам цветы.

Концерт для женщин-ветеранов

В небольшом поселении Рассвет есть категория жителей, которые пользуются особым уважением односельчан. Это женщины, в годы Великой Отечественной войны наравне с мужчинами трудившиеся в тылу, и женщины-ветераны труда. Для молодого поколения жизнь каждой из них является примером самоотверженного труда, любви к своей родине и к своей профессии. Каждый год, в Международный женский день, в Доме культуры родного села для них проводится торжественное мероприятие. В адрес пожилых женщин звучат теплые слова поздравлений, для них выступают участницы художественной самодеятельности.

Вот и в этот праздничный день жители Рассвета собрались в Доме культуры на праздник, организованный директором **Фатимой Кутаровой** и методистом **Гульнаррой Хубаевой**. Слова поздравлений и пожеланий здоровья, добра и благополучия в семье прозвучали в адрес всех женщин — жительниц села. А женщинам старшего возраста — хранительницам домашнего оча-



га, любящим бабушкам и прабабушкам, пожелали еще и счастливого долголетия. Каждой были вручены подарки со словами благодарности за многолетний труд на благо родного села.

Музыкальным поздравлением с праздником для всех стало выступление воспитанников ардонской Школы народных традиций. Коллектив исполнителей на музыкальных инструментах "Хуры тын" и молодежный театр "Гаци" привезли в Рассвет свои самые интересные номера. Со сцены звучали осетинские народные мелодии на дала-фандыре, музыкальные пародии на звезд осе-

тинской эстрады, шуточные рассказы. Зрители тепло встречали выступления пародиста **Яна Чихтисова**, самого юного артиста **Сармата Караева** и других воспитанников школы.

Фатима Кутарова поблагодарила руководителя детского творческих коллективов Школы народных традиций, заслуженного работника культуры РСФСР **Светлану Чельдиеву** за интересный концерт. Благодарность прозвучала также в адрес местных фермеров за материальную помощь в приобретении подарков для женщин-ветеранов.

Татьяна БАЙБАРОВОДА.

Теплый праздник

Настоящее дыхание весны и ее самого первого праздника — 8 Марта почувствовали мамы, бабушки и сестры на мероприятии, которое для них подготовили воспитанники старшей группы детского сада №11 "Колосок".

В этом году коллектив дошкольного учреждения немного ушел от традиции и провел мероприятие к женскому дню не в виде обычного праздничного концерта, а "голубого огонька" — с множеством сладостей, фруктов и приятным чаепитием. Каждый столик, за которым сидели многочисленные гости, был накрыт белоснежной скатертью, а центр



украшали первые цветы весны — тюльпаны. Неповторимый дух праздника чувствовался во всем — красиво оформленном зале, щедром сладком столе и, конечно, нарядных детишках. Особенно запоминающимся, безусловно, сделали его сами ребята. Дети читали замечательные стихи, пели песни, показывали замечательные танцевальные номера, участвовали в совместных интересных конкурсах. Каждый музыкальный подарок был уникален, поражал своей оригинальностью, красочностью. Родители волновались, а каждый ребенок с нетерпением ждал своего выхода. В детском саду царил веселая, праздничная атмосфера, которую весь коллектив дошкольного учреждения "Колосок" под руководством заведующей **Валентины Зеленской**, постарался создать для родителей и детей. Все приглашенные на праздник гости, конечно же, не остались без весенних сюрпризов. Особенно приятно было видеть улыбающиеся лица всех мам и бабушек, то, с каким удовольствием они получали сделанные руками детей подарки. Вместе с поздравлениями старшим и пожеланиями добра, счастья и благополучия в семьях — **Валентина Зеленская** преподнесла воспитанникам свои подарки — большие шоколадные плитки.

В свою очередь, родители сказали много слов благодарности в адрес всех, кто подготовил для них такой замечательный "голубой огонек", доставил много радостных минут, которые, безусловно, запомнятся надолго. А постарались провести на высоком профессиональном уровне праздник — воспитатель **Марина Сикова**, музыкальный работник **Наира Гугкаева**, хореограф **Ольга Радионова**. Праздник прошел в теплой доброжелательной обстановке, а кульминацией его стал веселый танец, который закружил детей, родителей и воспитателей. Спасибо, "Колосок"!

Ирина ДЗУГКОВА.